

南京再生资源

第4期（总第237期）

南京再生资源行业协会主办

2022年4月23日



南京再生资源行业协会协同市低碳中心深入会员企业调研

为进一步贯彻落实《关于加快废旧物资循环利用体系建设的指导意见》，完善《南京市废旧物资循环体系建设示范城市建设实施方案》的编制工作、推动废旧物资回收专业化和规范化。3月31日，市低碳中心相关领导、《南京市废旧物资循环体系建设示范城市建设实施方案》编制工作的第三方成员以及南京再生资源行业协会会长张正煌、秘书长孙波等一行，先后赴协会会员企业南京启宏再生资源有限公司、南京乾鼎长环保能源发展有限公司进行考察调研。

上午9点，调研组一行在南京启宏副总经理郭克举的带领下参观了位于秦淮区石杨路88号的启宏再生资源两网融合综合分拣中心实地参观调研。调研组先后参观了中心的一般可回收物、低附加值可回收物分拣区和园林废弃物处理区，认真听取了启宏关于秦淮区6站一中心建设和运营情况的介绍，对启宏在秦淮区废旧物资循环体系建设以及垃圾分类两网融合的现状也有了更深的了解。随后，调研组来到启宏集团总部，以座谈会的形式深入探讨，启宏集团程龙运向与会专家汇报了集团现状和业务开展情况，展示了启宏的云再生数字运营，得到了与会领导的充分肯定。



下午，调研组一行莅临南京乾鼎长环保能源发展有限公司现代化厂区，参观了该公司废机油滤芯、废金属机油桶、废旧塑料机油壶等处理工艺，参观期间，总经理司孝武向大家详细介绍了关于再生资源和危险废弃物回收的处理工艺和企业的运营情况。随后大家在公司会议室进行了座谈交流，听取了司孝武总经



理介绍乾鼎长公司在产业园拟建的具体项目规划及希望政府给予的支持意见。随后与会专家就南京再生资源和危废处理的具体现状以及《南京市废旧物资循环体系建设示范城市建设实施方案》的具体编制进行了热烈的讨论和交流。



会员企业

南京环务资源再生科技有限公司邀请 南京再生资源行业协会领导莅临指导工作

为响应国家“十四五”循环经济发展规划和南京市“无废城市”的建设工作。4月14日南京环务资源再生科技有限公司特别邀请南京再生资源行业协会会长张正煌、秘书长孙波和溧水区商务局相关领导等一行来公司莅临指导工作。



上午9点半，协会和区商务局领导在南京环务资源再生科技有限公司总经理彭韬的带领下，依次参观了生产厂区基金拆解的各个生产车间、锂电池拆解回收流水线、贵稀金属的提取回收流水线，PCB板的处理处置流水线、实验分析技术中心和公司新建成的危险废物经营项目等，总经理彭韬就公司的各生产设备、生产工艺的运行情况向来访领导作了详细介绍。

随后，公司领导及相关部门负责人与来访各级领导在会议室展开座谈，就近期出台的《关于加快废旧物资循环利用体系建设的指导意见》、《关于组织开展废旧物资循环利用体系示范城市建设的通知》和《再生资源绿色分拣中心建设管理规范》等国家相关政策和建设规范，进行交流和探讨。公司项目负责人向来访的各级领导汇报了南京环务筹建绿色分拣中心项目的工作计划，张会长高度肯定了绿色分拣中心对于地区环保回收体系的重要意义，并对于南京环务积极开展新业务，承担区域环保回收企业责任的做法表达了高度认可。指出绿色综合型分拣中心的前景是广阔的，同时在项目推进过程时要进行充分调研，应充分考虑如何与前端的交投点和中转站进行良性合作。 [南京环务信息员 腾素荣供稿]



行业观澜

李克强主持召开国务院常务会议 部署促进消费的政策举措 助力稳定经济基本盘和保障改善民生

部署促进消费的政策举措，助力稳定经济基本盘和保障改善民生；决定进一步加大出口退税等政策支持力度，促进外贸平稳发展；确定加大金融支持实体经济的措施，引导降低市场主体融资成本。鼓励汽车、家电等大宗消费，各地不得新增汽车限购措施，已实施限购的逐步增加汽车增量指标。支持新能源汽车消费和充电桩建设。加快重点项目建设进度，将消费相关基础设施建设纳入专项债支持范围，以投资带消费。依法惩治假冒伪劣、价格欺诈、虚假宣传等行为。

政策法规

《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布

四月十日，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》发布。意见明确，加快建立全国统一的市场制度规则，打破地方保护和市场分割，打

通制约经济循环的关键堵点，促进商品要素资源在更大范围内畅通流动，加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场，全面推动我国市场由大到强转变，为建设高标准市场体系、构建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

【北京】印发“十四五”城市管理规划，垃圾分类、道路保洁这样干

4月12日，北京市人民政府印发《北京市“十四五”时期城市管理发展规划》，提出构建垃圾资源化处理体系，同时，规划实施应体现“生态优先、绿色低碳”的原则，全面落实“三线一单”管控要求，严格执行优先、重点、一般三类管控单元环境准入要求，强化生态环境源头防控；严格执行区域污染物总量控制要求，全面控制大气、水环境污染物排放量；加强企业环境监管，排放废气企业应采用先进工艺和生产设备、密闭性好的物料贮存容器和输送管线，最大限度减少无组织废气排放；做好雨污分流和配套管网建设，废水、污水经处理后回收利用或排入市政污水管网；强化源头控制、分区防渗和管理，降低对地下水、土壤环境的影响；做好各类固体废物分类收集、转运、综合利用和无害化处理，减少固体废物产生量，提升固体废物资源化综合利用率。（全文可参考南京再生资源行业协会公众号）

江苏省南京市政府办公厅关于印发南京市“无废城市” 建设工作方案的通知

推动工业“无废”绿色转型。结合工业领域碳达峰碳中和有关要求，落实《南京市推进产业链高质量发展工作方案》，推动编制钢铁、石化、化工、建材等重点行业碳达峰碳中和行动计划，探索有关重点行业工业固体废物减量化路径。依法有序推进规模小、经济效益差、资源利用效率低且危险废物治理难度大、污染重的项目关停或转型。（全文可参考南京再生资源行业协会公众号）